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Цель:доставить детям удовольствие при выполнении физических упражнений;
Развивать ловкость и глазомер при броске и ловле мячей. Ознакомить с новыми свойствами предмета и повторить раннее изученные упражнения с мячом.
Оборудование:мячи резиновые средние, малые пластиковые мячики,2 корзины,баскетбольное кольцо
Ведущий:Читает детям стихотворение А. Рождественской и спрашивает детей, что это:
Стукнешь о стенку -а я отскочу.
Бросишь на землю. -а я подскочу.
Я из в ладоней в ладони-лечу
Смирно лежать я никак не хочу.
«Это мяч»-догадываются дети.
Педагог рассказывает детям сочиненную им сказку.
«Как то раз утром я зашла в зал и увидела, что все мячи раскатились по всему залу. Но не
обратив на это внимания, собрала их опять в корзину, а на следующее утро увидела тоже самое. И тогда я решила подсмотреть кто же разбрасывает наши мячи по залу и услышала такой разговор: спорили между собой мячи,кто из них лучше кто выше прыгает дальше катится у кого одежда ярче. Самые большие мячи -набивные сказали что они самые сильные а значит лучшие. Те которые красные заявили что могут выше всех прыгать а синие маленькие хвастались:”Мы так далеко и быстро катимся что даже ребята нас не догонят. Спорили они спорили и доспорились до того что все попадали со своих мест и раскатились по залу. Лежат они в одиночку и думают»Если бы ребята помогли нам вернуться в наш домик мы бы помирились и стали жить дружно.
Педагог предлагает детям собрать мячи на свои места
Когда все мячи собраны и расположены по своим местам педагог продолжает»Собравшись все вместе мячи сначала лежали тихо но потом опять заспорили и корзина опять перевернулась. (Педагог опять рассыпает мячи по залу)Какие же непослушные мячи. Давайте посмотрим а кто же помогает мячам выполнять все упражнения»
1 .Педагог проводит с детьми общеразвивающие упражнения с мячами.
2. Самостоятельная работа с мячом
-броски об пол
-броски вверх
-метание в цель
3. Броски мячей в баскетбольную корзину
4. Специальные дополнительные упражнения с мячом;
-вращение между ладонями;
-отбивание коленом.
5. Игра в командах «Кто быстрей»
Дети выстраиваются вокруг2 корзин в команды. В одной из которых лежат красные а в другой синие маленькие пластиковые мячики. Педагог рассыпает мячи на пол. Каждая команда собирает шарики по своему цвету. Дети каждой команды делятся на пары и собирают мячики в парах взявшись за руки.
Заключительная часть; Игра «Быстрый мяч»
Дети выстраиваются в две шеренги друг против друга. Мяч у первых стоящих в шеренгах. По сигналу педагога дети передают мяч рядом стоящему справа. Когда мяч окажется у последнего игрока команда поворачивается кругом и продолжает игру. Когда мяч оказывается у последнего игрока команда поворачивается опять кругом. Таким образом мяч опять в руках у первого игрока. Игра закончена.

